DIK PRIZMA ve DIK PIRAMITLER (Test-1)

1. Tabani diizgin sekizgen clan bir piramit giziliyor. 5.
Buna gére, bu geometrik seklin kac es ylizi C )
I i
vardir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 Y

Yukandaki daire dilimi (1) ve daira (I1) kullanilarak
bir geometrik sekil olusturuluyoer.

Buna gére, olusturulan sekil asagidakilerden

hangisidir?
N AR ) . o ;
i iz A) Koni B) Kire C) Piramit D) Prizma
yuksaklik
= Taban

6. 1. Merkez

W g | R Il. Yangap

ukarida piramitin elemanlan goésterilmistir. . Yozey
Buna gére, bog birakilan yere agagidakilerden IV. Ana dogru

hangisi gelmelidir?
Yukaridakilerden kac tanesi kirenin temel ale-

A) Ayrit B) Kose manidir?

C) Tepe noktas D) Egik
v A1 B)2 C)3 D)4

3.
7. Asgagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) Merkezi ve yangap bilinen bir gember gizile-
o bilir.
B) Merkezden gegen dizlemlerle kiire ylzeyinin
Yukarida verilen keni igin bog birakilan yere ara kesiti -:;embardir,_ o
yazilmasi geroken koninin eleman: agagidaki- C) Merkezden gegen dizlemler kireyi iki bélge-
lerden hangisidir? ye ayrr.
D) Kirenin temel elemanlan merkez, yarigap ve
A) Eksen B) Yanal yozey yuzeydir.
C) Ana dogru D) Tepe noktasi
4. Asagidaki geometrik sekillerden hangisinin 8. Taban ayrtinin uzuniugu 8 em olan bir diz-
kosesi yoktur? glin kare piramidin yanal alani 80 cm? oldudu-
na bu piramidin hacmi kag cm? tir?
A) Piramit B) Prizma G0, R pY "~

C) Koni D) Kire A) 64 B) 60 C) 54 D) 40




9.

10.

11.

12.

13.

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A} Bir Kirenin iki tabani vardir.

B) Bir Gggen piramidin 3 kdgesi vardir,

C) Bir kare prizma insa etmek igin 4 dérigensel
bélgeye ihtiyag vardir.

D) Tabami besgen geklinde olan bir piramidin 6
ylzu vardir.

Alti tane dikdértgenle asadidaki geometrik ci-
simlerden hangisi olusturulabilir?

A) Besgen piramit
C) Dikdérigen prizmasi

B) Besgen prizma
D) Altigen piramit

Asagida agik sekilleri verilen geometrik cisim-
lerden hangisinin sadece ayritinin uzunlugu
bilinirse hacmi bulunamaz?

Al Bl

C) D}

Taban kenari 4 em, yanal yiliksekligl 3 cm clan
kare dik piramidin tdm alani kag em? dir?

A) 20 B) 24 C) 32 D) 40

Taban kenari 6 cm, yanal ayriti 5 cm olan kare
dik piramidin hacmi kag em? tiir?

A)12/7 B)21V7 C)367 D)42J7

14.

15.

16.

ABCD kare
|AB| = 6 cm

A B

Sekildeki kare piramidin hacmi 48 cm? oldu-
guna gére, piramidin yanal alani kag cm? dir?

A) 36 B) 48 C) 60 D) 72
D C
A B

Yukaridaki ABCD dikdértgeninin AB kenari et-
rafinda 180" déndlrliimesiyle olusan cismin
sekli agagidakilerden hangisidir?

A p c B p c
AN % (ls
U/ \

G}g c Dy D C
A B "

A8

Uzun kenari kisa kenarinin 4 kati olan dikdért-
gen levha, uzun kenarn etrafinda 360° déndi-
rildiginde elde edilen cismin hacmi 108x
em?® olduguna gére, dikddrtgenin alam kag
cm? dir?

A) 36 B) 24 C)18 D) 12

17. Bir kenari 40 cm olan bir kare, kenarlanindan biri

etrafinda 360” déndirliyor.

Elde edilen cismin hacmi kag = em? tir?
A) 16 000 B) 32 000

C) 64 000 D) 128 000



18.

19.

20.

21.

m Sekildeki kare dik prizma-
o nin igine bitdn ylzeylere
teget olacak bigimde bir
silindir yerlesgtirilmistir.
Silindirin  haemi 16x
P cm? olduguna gére, ka-
S % re prizmanin hacmi kag
cm? tir?
A) 32 B) 48 C) 60 D) 64
Yangapinin uzunlugu 40 cm ve yiksekligi 90 cm

clan silindir seklindeki bog bir depoya, bir taban
ayntinin uzunlugu 20 cm, ylksekliginin uzunlugu
60 cm olan kare prizma seklindeki bir kovayla su
doldurulacaktir.

Deponun dolmasi i¢in, kag kova su gerekir?
(% =3 alimz)
A)18 B) 15 C)12 D)9

Taban yarigapi 4 cm olan silindir bigimindeki dolu
bir bidonda bulunan su, taban yarigapi 3 ¢cm olan
silindir bigimindeki bidona bogaltilmigtir.

ikinci bidon da tam dolduguna gére, bidonla-
rin ylkseklikleri orani kagtir?

A]% 311&5. c}% 0}535.

Sekilde taban yanigapi 5
em, yOksekligi 16 cm olan
dik silindir seklindeki kati
cisimden, merkez agisi
90° clan silindir dilimi kesi-

"

lerek gikartiliyor.
TN
YV
Geriye kalan kismin hacmi kag = cm? tir?
A) 100 B) 200 C) 300 D) 400

22. Bir kibin igine en biyik hacimli silindir yerlesti-

23.

24,

25.

riimek isteniyor.

Silindirin hacmi, kiibdn hacminin kagta kagi
olur? (x = 3 alimiz)

Alg- B}% crg mg

Asagida kutular ve Gzerlerinde kapaklar verilmig-
tir.

Bu kutulardan kag tanesinde, kapakiar ait ol-
dugu kutunun igine gesitli konumlar denendi-
ginde disebilir?

r

¢ Dawre / 'Kare 4
Silindir Kip
. > IV, LK Oce
D‘m = = . -:!-':' .
Dikdorigenier Dik ﬁwm |
prizmasi prizma |
A1 B) 2 C)3 D) 4

Yiiksekligi, taban capindan biyulk olan bir si-
lindirle bir dizlemin kesimi agadidakilerden
hangisi olamaz?

Al _ B)

Yamuk Daire

C) D)

Kare Dikdérigen

Taban yarigaplar egit olan bir silindir ve bir koni
veriliyor,
Keninin ylksekliginin, silindirin ylksekligine
orani ne olmalidir ki, hacimleri birbirine esit
olsun?

A};_ B}% c}% D)3



27.

28.

29.

A va D sekildeki silindirin taban
dairelerinin merkezleridir,

C ile B taban ¢emberleri (ize-
rinde olduguna gére, silindirin
yanal alaminin ABCD dikdért-
geninin alanina orani agagida-
kilerden hangisidir?

A1 B)2 Cin D) 2=

A Sekildeki  ABC ve
CDE dik oOggenler
. [BD] etrafinda 360°
Bll P dondiruliyor.
E
Buna gébre, asagidaki cisimlerden hangisi
olusur?

A) iki tane dik {ggen piramit
8) iki tane dik koni
C) iki yanm silindir
D) Iki tane dik dggen prizma

ABC dik G¢gen

A [AB] L [AC]
IAB| = 3 cm

O\ |AC| = 4 cm

\\w

c

Sekildeki dik Giggen [BC) etrafinda 360° dén-
diriilirse olusan cismin hacmi kag em? olur?
(= =3 aliniz.)

A)j288 B)302

c)32  D)322

Taban yarigapi 8 ¢m olan bir dik koninin, yanal
alaninin g- 1 60x cm? dir.

Bu koninin ylksekligi kag cm dir?
A B B)8 C)10 D) 12

30.

31.

32.

33.

Sekildeki O merkezli, R
: yanigapl daire dilimi kivn-
R . larak bir dik koni elde edi-
liyor.

o 3‘?" Buna gbre, elde edilen
' dik koninin yanal alam
asadidakilerden hangi-

sidir? (x = 3 aliniz)

AR BJ2R C)2R mﬂg‘i

Taban yarigapinin uzunlugu 4 cm olan bir dik
koninin hacmi 48 em?® olduguna gére, yanal
alani kag em? dir? (x = 3 aliniz)

A) 60 B) 68 C) 70 D) 76

|AB| = 6 cm olan bir ABC eskenar liggenin her-
hangi bir yiiksekligi etrafinda 360° déndaril-
mesiyle elde edilen cismin yanal alam kag
em? dir?

(= =3 ahmz,)

A) 36 B) 40 C) 48 D) 54

T Sekilde; tepesi T, taban ga-
: p! [AB] olan dik koni,

ITF| = |FD| = |DB| clacak
sekilde birbirine ve tabana
paralel [EF] ve [CD] ¢aph
dairelerle kesiliyor.

Buna gére, ortadaki kesik koninin hacminin
tlm koninin hacmine orani kagtir?

D) L

z
& 3

g 8% 27
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